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S goutte est une maladie du métabolisme des bases puriques due i un déficit:

d. €n PRPP £ - T SR ey E
4 Partl en jicgu e S g
- La synthése de novo des pyrimidines nécessite : S
]E:l). Le phosphoribosyl pyrophosphate (PRPP) pour I’étape initiale. ' "
ﬁ» . Le tetrahydrofolate pour 1’incorporation des carbones 2 et 8.

¢. L aspartate pour former le ¢ '
i ycle par condensation avec le carbamylphosphate.
d. NHs comme substrat de la Carbamyl phosphate synthétasé. i
6- Concernant les vitamines: -

ol 1. Certaines assurent le role de coenzymes.
= % [La niacine et le chui}écal;irﬁ'érnl sont en Qartie: synthétisés par I’organisme.
. Sont des substances énergétiques apportées par 1’alimentation.
4. Les *:fitamines A, D, E, K et C sont liposolubles.
5. L’acide pantothénique, la thiamine et la riboflavine sont des vitamines hydrosolubles.
a-123 b-124 c-125 d-134 135 £145 g234 b235 245 3,45
7- Quelles sont les propositions justes : o
1. Les acides rétinoiques et le rétinaldéhyde constituent la forme active de la vitamine A.
La fixation de 1’acide rétinoique sur les récepteurs nucléaires RARE entraine leur dimérisation.
Te 11-cis-rétinal intervient dans la vision crépusculaire par le biais de la thodopsine.
‘Le 11-cis-rétinal intervient dans la vision crépusculaire par le biais de [’iodopsine.
Le rétinol constitue la forme de stockage hépatique de la vitamine A.
a-123 b-124 c-125 d134 el3> 145 g234 h235 1245 1-3,4,5

8- Concernant la vitamine D :
| Elle est activée au niveau du foie par hydroxylation en 1,25 (OH) , vitamine D.

2. La parathormone favorise I’hydroxylation de la 25(OH) vitamine D.
3 Elle stimule ’absorption intestinale du calcium et du phosphore.

A4 Elle stimule la synthése et la séerétion de la parathormone.
5. Le dosage de la 1, 25 (OH) , vitamine D renseigne sur I’activité de la 1o hydroxylase.
a-123 b2k ae-1.2,58d18.4 e-1.3:5 L4535  g234 h-2.315 . 12450 34

0. LLa vitamine Bs est:

1. Biologiquement active sous forme coenzyme A et I’Acyl Carrier Protéine.

2. Impliquée sous ses formes actives dans le transport des radicaux acyles.

3. La forme amide de I’acide pyridine-3-carboxylique.

4. Synthétisée par le foie a partir du tr}rptnphan;. = s
il - llement apportée par I’alimentation ’origine animale. _

: E—SF}J?;T;E b-1,2,4 ppﬂ-] ,2,§ d-13,4 e-13,5 £14,5 g234 h235 1245 3-334
10 Lephor Bl e 2. La principale forme de stockage de la vitamil

1 Un dérivé de la vitamine B3 . _
3. Transport¢ dans le sang par |’albumine. 4 Le coenzyme des transaminases.
s Dérive de la 3-hydroxy-2 méthylpyridine. . ol

a-12,3 b-1,24 c:12,5 d-1,3;4 e-1,35 o f-1.45 g-2,3,4 h-23.5 1-2,4,5 1~
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du jeiine, Le renouvellement protéique:

* = N N

b glmmuﬂ la protéolyse restant supérieure 4 la synth se protéinnendnt e, i S
Ly, la protéolyse restant supérieure 4 la synthése protéiaue. damman un bilan protéique positif.
d. _Dunmuai la Pl'-ﬂtéﬂ}}’se restant in férie:ure; Ala E}rnﬂjéseﬁpr tiiﬂuﬁaﬂ@nn&ﬁtﬁ]nbﬂmﬁ "“u nyi sitif
14. Dans le syndrome inflammatoire on retrouve: PR ““hﬂ“ﬂl’ﬁ'-‘élﬁ .. |
T e | . DAL ¥ &St T
S Une ﬂugﬂlﬁﬂtﬂtl_?ﬂ- importante du renouvellement protéique | | 2t sy
. Des pgrtes protéiques minimes ( Mo, W'Um) | i ft S
Un renouvellement protéique est beaucoup moins rapide | s

@Une proteolyse supérieure a la synthése protéique

15 \?ﬁfquelsb': 3,4 ,dé_ Shel A f:23 (Ex14 | )

: 2 In ErTHE lai A\ P . " " . . » Ve : T
et res métaboliques, Les voies de dégradation des acides aminés elucoformatents

. 1.Pyruvate 2. l'aceto-acétate 3.l'oxaloacétate 4. le glucose 6-phosphate 5. I' alpha-cétoglutarate

i_/ = .1=2=3 : b 2,34 Cii235 dal3 4. e:l3.5
5[6. Citer trois circonstances dans lesquelles le catabolisme du radical carboné des acides aminés devient
important? :
17. Selon le deuxiéme principe de la thermodynamique :
a. Pans toute réaction chimique, I’agitation moléculaire du systéme diminue jusqu'a I’atteinte de I’équilibre,
a ce moment elle est a son maximum dans les conditions définies de T° et de pression. |
b. Dans toute réaction chimique, I’agitation moléculaire du systéme augmente jusqu'a I’atteinte de I’équilibre,
a ce moment elle est a son maximum dans les conditions définies de T® et de pression.
c. Dans toute réaction chimique, ’agitation moléculaire du systéme augmente jusqu'a I’atteinte de I°équilibre,
a ce moment elle est 2 son minimum dans les conditions définies de T° et de pression.
d. Dans toute réaction chimique, 1’agitation moléculaire du systtme diminue jusqu'a I'atteinte de |"équilibre,
4 ce moment elle est a son minimum dans les conditions définies de T° et de pression.
18. L’ATP joue un role dans la conservation et la redistribution de I’énergie, comment ?
a. L’ ATP est formé a partir de I’ ADP gréce a I’énergie des composes moins riche que lui,
3 son tour I’ ATP sert de donneur de P pour former des dérivés plus énergetiques que Jui
b. I’ ATP est formé a partir de I’ADP grace a I’énergie des composés moins riche que lui,
3 son tour I’ ATP sert de donneur de P pour former des dérives moins énergétiques que lui.
c. L’ ATP est formé a partir de I’ADP grace a I’énergie des composés plus riche que lui,
3 son tour I’ATP sert de donneur de P pour former des dérivés moins énergétiques que lui

d. L’ATP est formé a partir de I’ADP grace a I’énergie des composes plus I’iﬂl:l& que lui, ;
% son tour I’ ATP sert de donneur de P pour former des dérivés plus énergétiques que lui.

19. La dégradation irréversible des acides aminé§ : L

a. Correspond 4 la réduction de ces derniers et résulte en une production c}aznte et de CO;

+ (b )Correspond a l'oxydation de ces derniers et résulte en une production drazote et de CO,
/ ¢. Correspond a l'oxydation de ces derniers et résulte en une production d'acetyl et de CO,

‘ d. Correspond a la réduction de ces derniers et résulte en une production d'acetyl et de CO;

20. Le bilan protéigque ou bilan azoté correspond a:
1. la différence entre apports ct synthese
7. la différence entre synthése et perte protéique

/ 1 1a différence entre apport et protéolyse
(@) la différence entre synthése et Prnténlyse
5 |a différence entre pertes protéique et protéolyse

5 Ma di rts et pertes protéique .
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